
 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

ШКОЛСКИ ЧАСОПИС ОСНОВНЕ ШКОЛЕ 

„ДОСИТЕЈ ОБРАДОВИЋ“ 

                   ЗРЕЊАНИН 

Михајло Пупин – Никад 

заборављени корени 

Из времена моје баке 

Занимљив пејзаж 



Мјузикл „Црни лептир” 

 

Посетили смо позориште на Теразијама 

у Београду 

 



Женски лик из књижевног дела 

 Мој омиљени женски лик из књижевног дела је бака Теодолинда  из 

лектире „Мој дека је био трешња“. 

 Теодолинда је била  бака 

дечака Антониа, главног јунака 

романа „Мој дека је био трешња“ 

коју је дечак много волео. Она је 

била крупна, јака и снажна жена 

за коју је дечак говорио да има 

најлепши мирис на свету. 

Осећајна је и нежна и  воли 

животиње, нарочито гуску 

Алфосину. Дечак памти слику 

свадбе своје мајке и оца на којој 

су и бака Теодолинда и дека 

Отавијано. За баку каже да је била 

обучена у хаљину сву нациговану 

због чега је изгледала још 

крупнија него што је била, смејала 

се и у лицу изгледала као 

девојчица. Када је дечак имао пет 

година дека и бака му нису дошли 

на рођендан јер баки није било 

добро. Дечак памти да се никада 

није променила нити била 

другачија, само се брзо умарала. 

Она је била срчани болесник. 

Кокошињац је била њена велика 

љубав. Гајила је пилиће и гушчиће 

као да су њена деца, звала их је по именима, хвалила и грдила, а они су је увек 

пратили и слушали. Више од кокошака волела је гуске и посебно једну која се 

звала Алфонсина, једино је њој поштедела живот. Чак и када се разболела 

неко време је наставила да се бави живином. Дечаку се чинило да су се бака и 

дека волели још више од када се бака разболела. Последње сећање дечака на 

баку је када је Алфонсина добила гушчиће и затражила од деке да их јој покаже 

и била је јако срећна. 

 Много ми се допала бака Теодолинда зато што је била драга особа, 

осећајна и  нежна, бринула се о својој породици и животињама.  

Makсим Париповић VII1 



Време моје баке 

 Детиоствп мпје баке је билп мнпгп другачије пд начина на кпји ја пдрастам.                                                                                                                                                                                                             

           Вплим да разгпварам са свпјпм бакпм 

Ружпм, мпгла бих сатима да слушам оене 

приче, авантуре, савете какп би мпжда данас 

требалп да буде, али ипак није. Уживала сам 

у оеним причама и радп сам ппкушавала да 

замислим тп оихпвп време. Тада је билп 

дпста тешкп, а и лакп, јер није билп све 

дпзвпљенп кап данас, више су се играли, 

кпмуницирали, играли се и ппштпвали једни 

друге. Данас је игра прерасла у дпписиваое 

прекп мпбилних телефпна, а у оихпвп време 

су чекали тп некп пдређенп време какп би 

изашли да се играју кликерима, ластиша, 

прескакаое кпнппца, куће пд блата, рата, 

труле кпбиле и жмурке . Мпји вршоаци 

реткп и да знају неку пд тих игара, а када би 

сппменули тп би прераслп у исмеваое. У 

свпје слпбпднп време, налазили су се у  

улици кпд некпг дрвета, тп би им билп местп за састанак и игру.  Сви су знали када је слпбпднп 

време у питаоу. Бака ми је крпз смех причала какп су лупали на врата кућа. Тп им је бип највећи 

изазпв, а чак су једнпм деда Јану бацали јаја на прпзпр јер их је терап са улице. Били су несташни, 

али нису знали за безпбразлук, пдгпвараое и неппслушнпст. Бака Ружа ми је причала п свпм 

детиоству крпз смех, а и кпју сузу радпсницу, јер какп каже, таквп детиоствп се више никада неће 

десити збпг свега штп нам је дпзвпљенп. Играчке су сами правили и баш из тпг разлпга су их тпликп 

вплели и чували. Лппти није билп јер су их правили пд чарапа. Тп су биле најбпље лппте крпеоаче, 

кп је знап да направи бип је ,, најпппуларнији  у друштву. Она је била једна пд оих. Рпдитељи су  

били стрпги. Најгпре је билп акп се слаже или кап штп каже бака:,, Не дај Бпже “ узме нештп из 

прпдавнице без питаоа. Тада би били кажоени, увек је бип присутан ,, Миркп” .Тп је бип прут са 

кпјим су деца дпбијала батине. Није билп тпликп разгпвпра, већ какп би бака Ружа рекла кпја ,, 

ћушка,, и никад ти тп више неће пасти на памет да урадиш. Мпја бака је расла у једнпј прпсечнпј 

ппрпдици, ни бпгатпј, ни сирпмашнпј и пдувек је маштала да заврши факултет и да буде 

учитељица. Тп јпј се није пстварилп, јер је тада за тп требалп мнпгп више нпвца негп штп су оени 

рпдитељи имали. Завршила је средоу фризерску шкплу и касније је радила кап прпфесипнални 

фризер. Била је задпвпљна и са тим. У тп време какп је гпвприла , малп је билп пптребнп за срећу. 

Задпвпљавали су се малим стварима и тп их је чинилп срећним. Тп и јесте разлика између 

садашопсти и прпшлпсти. Данас је деци, на срећу, али и, на жалпст, све дпзвпљенп и управп збпг 

тпга не знају да цене праве вреднпсти, не знају да се пбрадују и да буду срећни. Сви се ,, друже,, 

прекп мпбилних телефпна и такп склапају пријатељства, а тп је нештп штп нас чини несретним. Не 

знамп да ценимп праве вреднпсти, а на првпм месту је пријатељствп. 

      У бакинп време бип је пптребан један ластиш, пар деце из улице и кпја лппта крпеоача. Данас 

,нажалпст, тп је мнпгп другачије, али слушајући баку вплела бих да се врате стара времена какп 

бисмп и ми били срећнији и испуоенији. 

Невена Петраш VII1 



 

 

         Дани Шпаније на Филозофском факултету  

                         

Ученици петог и шестог разреда наше школе ,који уче шпански језик 

,присуствовали су Данима Шпаније на Филозофском факултету у Новом Саду. 

Догађај је био у организацији Института Сервантес, амбасаде Шпаније и 

Филозофског факултета у Новом Саду. У пратњи наставнице шпанског језика, 

наставнице енглеског језика, наставнице српског језика и књижевности ученици су 

имали прилику да чују стихове најпознатијих шпанских песника које су говорили 

студенти вишег одсека ФФУНС и ђаци Карловачке гимназије. Након песничког 

матинеа уследило је интересантно предавање Geografía y cine: un recorrido por la 

España filmada, др Моисеса Морена Фернандеса са ФФУНС на ком су ученици 

имали прилику да се упознају са интересантним локацијама у Шпанији на којима су 

снимани познати филмови. И овог пута посета је реализована захваљујући нашој 

суграђанки и професорки на Филозофском факултету Бојани Ковачевић Петровић. 

 

 



 

Занимљив пејзаж 

          Најзанимљивији пејзаж је лети, на селу. Јутарои зраци сунца и глас петла 

најављују нпви дан. 

           Уснули сељаци устају ранп да нахране стпку,а затим ппчиоу да раде сепске 

ппслпве. Какп дан прплази сунце све више пбасјава оиве и ливаде ,а веселе бпје 

улепшавају слику села.  Златнп класје пшенице трепери на ппветарцу. Крупнп,зеленп 

лишће на крпшоама дрвећа ствара велику сенку. Чују се и цвркути птица кпје се 

дпзивају и пптпк кпји жубпри крпз прппланак. Ппнеки мачак дрема у хладпвини,а пси 

храбрп лају чувајући сепске куће. Стари људи причају неке старе приче са кпмшијама 

на клупи, дпк дпмаћице вреднп кувају ручак за свпје укућане. Сепска деца су цеп дан 

наппљу, јурцају за лпптпм или ппмажу рпдитељима у сепским ппслпвима. На оивама 

су највреднији. Они журе да ураде све на време.   Ппнекад , крпз старе уске улице 

прпђе црвени или плави трактпр кпји свпјим звукпм квари леппту сепске тишине. 

Увече,плаву бпју неба и жуту бпју сунца  смеоују неке црвенкасте и тамнпплаве бпје. 

Жуте звезде свпјим светлуцаоем пбасјавају нпћ . Селп спава дп нпвпг јутра,а пптпм све 

исппчетка.  

          Први зраци сунца ,глас пп кпјег петла , ужурбани сељаци и лавеж пса, такп 

изгледа сепски пејзаж.  

 

                                                                                                                                                     
Анђелија Вујнпв 6/2 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 



УГЛЕДНИ ЧАС  
Обележавање Међународног дана                           

мaтерњег     језика 

 

     

Међународни дан матерњег језика обележава се 21. 

фебруара. Угледним часом, који су организовале наставнице 

српског језика и књижевности Весна Звекић Борљин, 

Мирослава Костић и Александра Тот, наставнице енглеског 

језика Јована Радичев и Бранислава Краљ, наставница 

немачког језика Бојана Молнар и наставница шпанског 

језика Моника Михић, потрудили смо се  да  укажемо на 

важност сваког језика, на језичку разноликост и бригу о 

очувању матерњег језика. 

     

Павле Бодирога 7/2 



УГЛЕДНИ ЧАС                                                
ДАН       

      ЕВРОПСКИХ ЈЕЗИКА                                                   

                                                     26. септембар је обележен као 

                                 Дан европских језика угледним  

                                  часом који је био корелација 

                                  српског језика, информатике 

                                  и страних језика који се  

                                  изучавају у нашој школи 

                                  (немачки, шпански, енглески). 

                                   На овом часу смо се упознали са 

                                   германизмима, англецизмима, 

                                   хиспанизмима,  

                                   интернационализмима... 

                                   Сликовито нам је представљено 

                                   дрво индоевропских језика. 

                                   Говорили смо брзалице, 

                                   палиндроме... на свим овим  

                                   језицима. Било је занимљиво. 

                                   Павле Бодирога 7/2 



                    ЛET  ДРОНА 
 Екипа наше шкпле  је  псвпјила 2 местп на пкружнпм 
такмичеоу „Знаоем за будућнпст“. Чланпви екипе су 
успешнп прпграмирали  и реализпвали лет дрпна, кпји је 
шкпла кап наставнп средствп дпбила у пквиру прпјекта 
„Rotary“ клуба кпји је иницијатпр пвпг такмичеоа и 
сврстанп je и у календар Министарства прпсвете. Честитке 
нашпј екипи и пунп успеха им желимп на републичкпм 
такмичеоу.  



Три ученика “Доситеја” на првенству Србије у  
математици 

Сташа и Вељко бронзани    
11.6.2023. Крагујевац 

    
 

У недељу, 11. 06. 2023. године на Природно-математичком факултету у 

Крагујевцу, одржано је финале републичког такмичења из математике Српска 

олимпијада “Кенгур без граница”, у организацији ДМС, за ученике основних и 

средњих школа. Основни циљ овог међународног такмичења је популаризација 

математике као и развијање логичко-комбинаторног мишљења. 

  Након међународног такмичења које је одржано 18. марта, у коме 

учествује преко 80 држава са преко 6 милиона такмичара, у финале се 

пласирало по 30 најбољих  у сваком разреду.  Зрењанин је на овом такмичењу 

представљало 5 ученика, од тога су 3 ученика основне школе “Доситеј 

Обрадовић”, Зрењанин, у пратњи својих ментора: Вељко Кртинић (2.разред, 

3.место, Драгица Зечевић), Сташа Рољић (3.разред, 2. место, Мирјана 

Андријашевић) и  Борис Петровић (7. разред, 3.место, Марина Пешић). 

Фантастичне резултате на финалном такмичењу, у Крагујевцу  

постигли су ученици  Вељко Кртинић,  и Сташа Рољић освојивши бронзане 

медаље,  треће место. 

Завидан успех ови ученици су постигли на разним нивоима 

математичких такмичења. Борис Петровић је учествовао и на државном 

такмичењу из математике.  

Ово постигнуће је јасан доказ да се у нашој школи посвећује велика 

пажња настави и развијању љубави према математици. Захваљујемо се  школи и 

директорки Биљани Манић која је омогућила да чак 194 ученика наше школе  

учествује на овом такмичењу, великом математичком празнику. 

 Честитамо ученицима и желимо им још пуно успеха и награда! 

  

 

 

 



                                     Малe олимпијскe игре 

У Кристалној дворани је 27.4.2023. године одржано општинско 

такмичење у Малим олимпијским играма за ученике од првог до 

трећег разреда, у организацији Савеза за школски спорт града 

Зрењанина. 

Окупили су се малишани из више зрењанинских школа који су се 

такмичили у разноврсним спортским дисциплинама. 

Такмичење је отворио заменик градоначелника, Саша Сантовац. 

                                                 
Екипа првог разреда 3. место.      Екипа другог разреда 3. место. 
 

                      

                         
                                                                             

У категорији трећег разреда екипа дечака заузела је 4. место, док је 

екипа девојчица заузела 1. место и обезбедила пласман за 

међуокружни ниво такмичења на којем је 29.5.2023, такође у 

Кристалној дворани у Зрењанину. 

Све екипе  предвођене наставницом физичког васпитања Бранкицом 

Исаков показале су изузетну  спретност у прелажењу полигона. 



МИХАЈЛО ПУПИН - НАУЧНИК, РОДОЉУБ, ХУМАНИСТА 

 

Литерарни кпнкурс - Никад забправљени кпрени 

Литерарна секција псвпјила је на пвпм литерарнпм 

кпнкурсу сва три места у кпнкуренцији вищих 

разреда:  

Данилп Станищић 1. местп 

Немаоа Вакарпв 2. местп 

Мина Гацин 3. местп 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Међу ментприма награђеним за изузетан труд, залагаое и дппринпс кпнкурсу је и 
наща  наставница Весна. Дпдела награда, уз медијску прппраћену пажоу, била је у 
Кпвашици, у Галерији наивне уметнпсти. 
  



Михајло Пупин – никад заборављени корени 

 

                Михајлп Пупин-мпј земљак и ппнпс српскпг рпда! 

                Рпђен 9. пктпбра 1854. гпдине у Идвпру, Михајлп Пупин бип је син Кпнстантина и Плимпијаде,  двпје 

земљпрадника. Петнаест гпдина касније,уписап је гимназију у Паншеву и ту је завплеп прирпдне науке. Али ,накпн 

сукпба са немашкпм пплицијпм, млади Михајлп 1872. гпдине на щкплпваое пдлази у Праг.Прекида щкплпваое збпг 

пшеве смрти, 1874. и путује брпдпм дп Оујпрка. У Америку је стигап скпрп пптпунп без нпвца и да би преживеп 

гпдинама је зарађивап радећи тещке физишке ппслпве. Пд шуваоа стпке, дп утпвара угља и лпжеоа кптлпва, били 

су ппслпви кпјима се издржавап тпкпм свпјих првих пет гпдина у Америци.1879. гпдине уписап се на Кплумбија 

кплеч у Оујпрку, шиме ппшиое оегпва академска каријера. Живпт наушника ппшеп је јпщ мнпгп гпдина раније, дпк је 

кап паметан, вредан и талентпван ушеник ппхађап щкпле у Идвпру, Перлезу и Паншеву. Рпдитељи су га ппдржавали, 

а ушитељи преппзнавали оегпв таленат, заппшела је блистава наушна каријера Михајла Пупина. Кп је мпгап да 

предппстави да ће мали дешак кпји впди краве на испащу пп идвпрским ливадама и шестп ппсматра звезданп небп 

изнад себе, једнпга дана бити псниваш једне пд најзнашајнијих прганизација за изушаваое свемира. Бпгата 

академска каријера впдила је Михајла Пупина пд младих дп ппзних гпдина крпз усаврщаваоа щирпм света. Накпн 

щтп је диплпмирап на Кплумбија кплечу, пн је наставип да стише дпктпрске титуле и ппшасне дпктпрате у разним 

земљама. Шкплпвап се и у Уједиоенпм Краљевству и Берлину. Ппсле мнпгих щкплпваоа и два дпктпрата, Пупин 

прпналази велики брпј теприја, укљушујући и свпју најзнашајнију „Пупинпву теприју“, и патентира мнпге изуме, пд 

кпјих су најппзнатији Пупинпви калеми. Михајлп Пупин је преминуп 12. марта 1935. гпдине у Оујпрку, где је и 

сахраоен.  

Псим щтп се бавип физикпм, математикпм, електрптехникпм и електрпмагнетизмпм, Пупин се бавип и 

хуманитарним радпм, патриптизмпм, дплпматијпм, писаоем и шуваоем усппмена на Идвпр. Пп дпласку у Оујпрк, 

Михајлп Пупин је шестп ппсећивап библиптеку и, између псталпг, уживап у шитаоу бипграфија успещних људи. Збпг 

бпгатпг живпта и дара за приппведаое, псвпјиће Пулицерпву награду за свпје делп, аутпбипграфију „Са пащоака дп 

наушеоака“. Бащ у тпј коизи Пупин приша п свпм живпту у једнпм америшкпм селу, где је живеп већ када је бип 

угледни прпфеспр Кплумбија универзитета. Бип је активнп укљушем у друщтвени живпт тпг села, шије име је 

Нпрфплк, а Пупин га је звап свпјим америшким Идвпрпм. Уживап је у прирпди, живптиоама и мирнпм живпту, а 

накпн маоих несппразума са једним пд мещтана, сампм себи је признап да би вище вплеп да га птпусте са 

Кплумбија универзитета, негп да се америшки Идвпрани разпшарају у оега. Збпг свпје љубави према месту пдакле је 

пптекап, свпм имену дпдап је и име Идвпрски. Тпкпм свпг живпта, Михајлп Пупин је пснпвап два хуманитарна 

фпнда. Један је ппсветип свпјпј мајци Плимпијади, а други „Фпнд Михајла Пупина“. Ппмагап је щкплпваое деце из 

Србије,пбезбеђивап ппмпћ за ратну сирпшад, а у свпм Идвпру је птвприп прву шитапницу и финансирап 

електрификацију и изградоу впдпвпда. Кап щтп су мещтани оегпвпг села били захвални за све щтп је ушинип за 

оих, пшигледнп је и да је Михајлп Пупин бип захвалан свпм завишају и људима уз кпје је пдрастап. 

Пупин је имап знашајну улпгу шак и у светскпј диплпматији са ппшетка 20. века. Пп заврщетку Првпг светскпг 

рата, Пупин је прпвеп два месеца присутвујући Парискпј мирпвнпј кпнференцији, на кпјпј се пдлушивалп п 

ппслератним границама Краљевине Срба, Хрвата и Слпвенаца. Пупинпвп лишнп пријатељствп са тадащоим 

америшким председникпм Вилспнпм је дппринелп уважаваоу свега щтп је Србија дала и ппстигла у Великпм рату.  

Иакп је прпвеп скпрп цеп живпт у инпстранству, Михајлп Пупин не самп да није забправип свпје кпрене, 

већ је и ушинип све щтп је билп у оегпвпј мпћи да унапреди живпт људи у свпм завишају и Србији. Једна пд мисли 

Михајла Пупина Идвпрскпг кпја се цитира, гласи „Нищта не шини шпвека такп срећним кап ппщтенп увереое да је 

дап све пд себе“.  

Јпщ једна знашајна мисап псликава живпт пвпг великпг шпвека: 

„Вера без увереоа је кућа саграђена без песка“. Сигурнп је и да је живеп кап щтп је и гпвприп, јер да није верпвап 

сигурнп не би билп ни оегпвпг великпг дппринпса свету. Иакп су му щирпм света дпдељивали титуле дпктпра 

наука, иакп су га у Америци бирали за првпг шпвека свпјих најзнашајнијих наушних институција, Михајлп Пупин је 

заувек у срцу нпсип идвпрске пащоаке и љубав према птачбини. Збпг тпга какп је живеп и щта је радип, Михајлп 

Пупин Идвпрски, нас је  уверип да верујемп у увереоа и да га нпсимп ппнпснп у срцу. 
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Наша реновирана сала за физичко васпитање 

Захваљујући људима дпбрпг срца из кпмпаније 
,,Sport vision” ренпвирана је наша сала за физичкп 
васпитаое. Свечанпсти приликпм птвараоа 
ренпвиране сале присуствпвали су представници 
пве кпмпаније, председник ппштине Зреоанин са 
сарадницима и начелница Шкплске управе, ппред 
ученика, рпдитеља и заппслених у нашпј шкпли. 

 

Урош Миливојевић VII2 



 

                      Сарадња са вртићем 

Отвприли  смп врата за нашу нпву генерацију ђака првака... Уз песму хпра, 

глуму ученика 5/2, крпз радипнице уз демпнстрацију старијих ђака и 

наших учитеља и наставника увели смп мале другаре у свет знаоа. Дпбрп 

дпшли нам ђаци прваци, дпбрп дпшли у свет знаоа, науке и ппстигнућа. 

 



Посета Филозофском факултету у 
Новом Саду 

Ученици петог и шестог разреда ОШ „Доситеј Обрадовић“ ,који уче 

шпански језик, присуствовали су Данима Мексика на Филозофском 

факултету у Новом Саду. Догађај је био у органзицаији Одсека за 

ибероамеричке студије, Мексичке амбасаде, ибероамеричког центра  

ФФУНС организације Latinos en Serbia, школе шпанског језика „Latina“. 

У пратњи наставнице шпанског језика ,Монике Михић ,и наставнице 

енглеског ,Јоване Радичев, ђаци су активно учествовали у радионици 

„Сети ме се“, посвећеној великом мексичком празнику Дану мртвих. 

Сарађивали су у прављењу типичног мексичког олтара. Учествовали су и 

у наградној игри. 

На литерарном конкурсу „Calavera literaria“, ученица Лена Нинковић (VI2) 

освојила је прво место, док је Маша Делић (V2) освојила друго место. 

Све ово је остварено захваљујући нашој суграђанки и професорици на 

Филозофском факултету Бојани Ковачевић Петровић.         П. Бодирога 7/2 

 



 

 

Градска нарпдна 

библиптека ,,Жаркп 

Зреоанин“ је 40. пут 

прганизпвала 

манифестацију ,,Читалашка 

знашка“. Мптп пвпгпдищое 

манифестације  је ,,Нека 

дневник сија сјајем 

завишаја“, ппсвећена 

писцима Баната. Нащи 

ушеници пд првпг дп 

шетвртпг разреда су дали 

дппринпс пвпј 

манифестацији. Сви 

ушесници су дпбили коигу, 

захвалницу и беч. 



Туга 
 

Дана трећег петог двадесет и треће, 

палиле су се свеће и изјављивало саучешће. 

Девет младих душа је пало, 

и свима је срце стало. 

Сада свеће испред школе горе, 

а људима сузе лију доле, 

и све нас ,срца и душе боле. 

На улици се чује плач а не кикот, 

зато што је од младих отишао живот. 

Сви ти топли домови разни, 

су постали хладни и празни. 

Све те породице су тужне, 

а никоме нису биле дужне. 

Сада је све на жалост касно, 

невина деца су отишла часно, 

сада је свима нама  јасно! 
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